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إجابات أسئلة الدرس
السؤال الأول:

المفاهيم:

مرحلة الاستقرار: تزداد نسبة سكان المدن في هذه المرحلة عن 80% من جُملة
السكان في الدولة، وخاصة في الدول المتقدمة صناعياً وبعض الدول النامية خاصة

الدول العربية النفطية.

الهيمنة الحضرية: تركز السكان بشكلٍ كبيرٍ في المدن إلى سيطرتها على الدولة، لتركز
الأنشطة الاقتصادية والخدمات والمؤسسات.

 

السؤال الثاني:

مراحل عملية التحضّر:

المرحلة الأولية: تعبر هذه المرحلة عن المجتمع الذي يمُارس حرفة الزراعة، .1

ويقطن معظم السكان في الريف، بينما تقل نسبة سكان المدن.

مرحلة التزايد: تزيد نسبة سكان المدن في هذه المرحلة 60% لتركز .2

الأنشطة الاقتصادية والتجارية والصناعية.

مرحلة الاستقرار: تزداد نسبة السكان في هذه المرحلة عن 80% من جُملة .3

السكان في الدولة، وخاصة في الدول المتقدمة صناعياً وبعض الدول النامية
خاصة الدول العربية النفطية.

 

السؤال الثالث:

مقارنة بين اتجاهات التحضّر في مدن الدول المتقدمة، والدول النامية:

تزداد معدلات التحضر في الدول النامية بشكلٍ متسارعٍ نتيجة الفجوة في مستوى
الخدمات وتوفر فرص العمل في المدن، في حين تزداد معدلات التحضر في مدن الدول

المتقدمة بشكلٍ بطيء نتيجة وصول هذه المدن لمرحلة الاستقرار.
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السؤال الرابع:

فسّر:

أ- تزايد عملية التحضر في الدول النامية أكثر من الدول المتقدمة:

بسبب وجود نقصٍ في مستوى الخدمات في المناطق الريفية في الدول النامية،
في حين لا توجد فروق كبيرة في الدول المتقدمة.

ب- يتميز مستوى التحضر بالدول المتقدمة بأنه أعلى منه في الدول النامية:

يعود السبب لعوامل تاريخية، فقد بدأت عمليات التحضر في الدول المتقدمة من
فترةٍ طويلةٍ وبشكلٍ خاصٍ في فترة الثورة الصناعية، واستمرت العملية خلال

السنوات، مع تراجع معدلاتها، لكنها كانت مرتفعة منذ فترةٍ طويلةٍ.
 

السؤال الخامس:

النتائج السلبية المترتبة على الهيمنة الحضرية:

تركز معظم الخدمات والأنشطة والسكان في تلك المدينة، وحرمان بقيةّ أجزاء الدولة
من تلك الطاقات.

 

السؤال السادس:

طرق للحدّ من هجرة سكان الريف إلى المدن في الدول النامية:

تنمية الريف. .1

توفير الخدمات. .2

توفير فرص عمل. .3

 

السؤال السابع:

نعم، ويظهر ذلك من خلال تزايد أعداد الضواحي في أطراف المدن الرئيسة كنوعٍ أو
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مرحلةٍ من مراحل الهجرة العكسية.
 

السؤال الثامن:

مدنٍ في الدول النامية، يزيد عدد سكانها على عشرة ملايين نسمة:

القاهرة: في جمهورية مصر العربية. .1

دكا: في بنغلاديش. .2

كراتشي: في باكستان. .3

مومباي: في الهند. .4

كلكتا: في الهند. .5

مانيلا: في الفلبين. .6

لاغوس: في نيجيريا. .7

 

السؤال التاسع:

مقياس الهيمنة = 1,011


